
1 

 

CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 

 

 

 

 

 

 

TERMO DE ABERTURA 

 

 

 

 

Contém este livro duzentas folhas, numeradas de 1 a 200 e assinaladas 

com a rubrica do Presidente, como segue 

________________________________, e destina-se à transcrição das 

atas das sessões ordinárias, extraordinárias, solenes e audiências 

publicas da Câmara de Vereadores do Município de Mariópolis, 

Estado do Paraná, feitas por sistema de folhas soltas através de 

editoração eletrônica em computador e ao final, encadernadas. 

 

 

Mariópolis, 14 de abril de 2021. 

 

 

 

Solismar Germiniani de Souza 

Presidente 

 

 

Ademir Basso 

1ª Secretário 

 

 

Ires Stecanella 

Diretora 

 

 

 

 



2 

 

CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 22/2021 – 13/04/2021 

ATA DA 15ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas realizou-se 

na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação dos Projetos de Lei 

nº 15/2021 de autoria dos Vereadores Ademir e Dejair, que: “Dá denominação ao 

Ginásio da Escola União na Modalidade de Educação Especial de: “Ginásio de Esportes 

“Dayane Regina Moretti” e dá outras providências” e nº 16/2021 que: “Autoriza a 

recomposição/reajuste dos vencimentos dos servidores de cargo efetivos, servidores 

inativos, pensionistas e conselheiros tutelares”.  Iniciando os trabalhos, a ata da sessão 

anterior foi lida e aprovada por todos. Na ORDEM DO DIA os Projetos de Lei acima 

descritos foram votados e aprovados pela segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi 

encerrada, da qual eu, Ademir, 1º Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por 

todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 23/2021 – 19/04/2021 

ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO 

DE 2021. 
 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. No 

EXPEDIENTE foi lido o oficio do Executivo encaminhando os Projetos de Lei nº 

18/2021 que: “Altera a Lei nº 22/2019, de 26/04/2019 que Dispõe sobre as 

Contribuições Previdenciárias Municipais para o RPPS” e nº 19/2021 que: “Determina 

as Alíquotas de Contribuição Previdenciária e estabelece a revisão do Plano de 

Amortização, Devidas pelo Município de Mariópolis – PR ao Regime Próprio de 

Previdência Social – RPPS, bem como altera a responsabilidade quanto ao pagamento 

dos Benefícios Temporários no âmbito Municipal”. Foi lida a Súmula do Projeto de Lei 

de autoria dos Vereadores Marina e Edimilson, de nº 17/2021 que: “Dispõe sobre a 

proibição, queima, soltura e manuseio de fogos de artifícios, pirotécnicos e foguetes que 

causem poluição sonora como estouros e estampidos, no âmbito do Município de 

Mariópolis e dá outras providências”. Na ORDEM DO DIA o Presidente encaminhou 

os Projetos de Lei nº 18 e 19 para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento e de nº 17 para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

e Desenvolvimento Sustentável. Prosseguindo foi lido o Requerimento do Vereador  

Pedro solicitando ao Executivo informações sobre o andamento das negociações junto a 

Sanepar do retorno das obras da rede de esgoto. O Vereador justificou e o requerimento 

foi aprovado. Foram lidas as seguintes Indicações: do Vereador Solismar solicitando a 

instalação de uma rampa com corrimão no acesso entre a Academia de Saúde e o campo 

de Futsal do Parque de Eventos Arnaldo Weiss; do Vereador Luciano solicitando a 

substituição dos Dispenser Automático de Álcool em Gel das Unidades de Saúde; do 

Vereador Luciano solicitando ao Diretor do Departamento de Viação, Obras e Serviços 

Urbanos que seja destinado um servidor para acompanhar e conferir os serviços de 

manutenção, troca de equipamentos relacionados à iluminação pública da cidade; do 

Vereador Pedro solicitando ao Executivo que encaminhe oficio à Camisc sugerindo aos 

mesmos o enlonamento dos caminhões que transportam calcário; do Vereador 

Edimilson solicitando a instalação de Internet Rural nas Comunidades do Município; do 
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Vereador Edimilson solicitando melhorias com cascalhamento na estrada acesso as 

Aguas de São João Maria e na estrada divisa de Santa Barbara com Gramados São 

Joaquim; do Vereador Ademir indicando ao Executivo que quando o mesmo for 

adquirir bens permanentes, materiais de uso diário, serviços ou afins,  seja priorizado as 

empresas locais, através de  licitações ou compra direta;  dos Vereadores Pedro, 

Ademir, Luciano e Dejair indicando ao Departamento de Agricultura que busque a 

concretização e efetivação do Programa de Revitalização da Viticultura Paranaense em 

nosso Município. Após, foram lidos os ofícios do Executivo respondendo pedidos de 

informações e indicações dos Vereadores. Na PALAVRA LIVRE o Presidente 

convidou a Professora Samira Dal Sant, Diretora do Departamento de Educação e o 

Professor Ivandro Garcia Leite, Diretor do Colégio Costa e Silva para fazer parte da 

Mesa. Iniciou-se então amplo debate sobre a atual situação das aulas neste período de 

pandemia, sobre impossibilidade do retorno das aulas presenciais, dificuldades que os 

pais estão enfrentando com os filhos com as aulas e atividades em casa. Sobre 

possibilidades de aulas online ou plataforma meet. A Diretora Samira expos as 

dificuldades que os professores estão enfrentando com alguns alunos e com pais que 

não conseguem acompanhar seus filhos. Informou que os professores estão à disposição 

em suas escolas e em seus horários para atender os pais. Quanto às aulas particulares 

que alguns professores estão oferecendo é fora de seus horários nas escolas, o que fica a 

critérios dos mesmos.  O Diretor Ivandro informou a forma de como está acontecendo 

as aulas no Colégio Costa e Silva com professores em plataforma meet, entrega de 

materiais, apostilas e também sobre dificuldades com alguns alunos e pais, mesmo 

sendo de outra faixa etária. Comentou que a mais de um ano as aulas presenciais não 

estão acontecendo, que isto esta sendo um desafio para os professores, alunos e pais. Os 

Vereadores fizeram vários questionamentos a ambos os Diretores sobre estes assuntos e 

foi sugerido para que o Município tente implantar, pelo menos  nas classes de alunos de 

4 e 5º ano o sistema de plataforma meet, ou outra maneira onde possa haver maior 

interação professores/alunos pois existem muitas famílias que não possuem condições 

materiais e psicológicas para acompanhar e ensinar seus filhos. Vereadores solicitaram a 

Diretora sobre os novos uniformes das escolas municipais e esta informou que estão 

providenciando e possivelmente serão gratuitos para os alunos. Foi bastante comentado 

sobre a vacinação dos profissionais de educação para que as aulas possam retornar 

gradativamente. Por fim os Vereadores agradeceram as explanações dos Diretores 

informando aos mesmos que esta discussão foi muito importante para que possam 
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atender aos pais que os procuram buscando informações. A Diretora convidou os 

Vereadores para visitar o Departamento e as Escolas sempre que necessário e agradeceu 

o espaço concedido. O Diretor Ivandro também agradeceu e colocou-se a disposição. O 

Presidente agradeceu por terem aceitado o convite para esta sessão e colocou a  Câmara 

a disposição, agradecendo também a presença dos professores. Dando continuidade 

alguns Vereadores usaram da palavra na seguinte ordem: a Vereadora Marina agradeceu 

e cumprimentou os Diretores e Professores. O vereador Pedro comentou sua Indicação 

sobre a implantação do Programa de Viticultura do Estado, citando os benefícios para o 

produtor. O Vereador Luciano comentou suas indicações. O Vereador Dejair falou mais 

uma vez sobre dificuldades dos pais ensinarem seus filhos em casa e cumprimentou a 

nova Diretoria do Grupo de Idosos Papimar eleita na ultima semana. O Vereador Artur 

comentou sobre as obras da rede de esgoto e dificuldades que a Sanepar vem 

enfrentando com as construtoras que ganham as licitações. Falou sobre a paralização 

desta obra, consequências e prejuízos para a população e que o Município deve 

continuamente cobrar o termino desta obra. O Vereador Edimilson cumprimentou os 

professores presentes e parabenizou a iniciativa do Rotary Club pela pintura nas pistas 

das Rodovias Municipais asfaltadas o símbolo do ciclismo, indicando a pratica deste 

esporte nestes locais. Comentou também sobre as obras da rede de esgoto e após 

solicitou a Mesa para convidar a Diretora de Saúde e responsável pela Vigilância 

Epidemiológica para participar de uma sessão para discutir assuntos relacionados a 

saúde do Município. O Vereador José cumprimentou os professores presentes. O 

Vereador Ademir agradeceu ao Sr. Prefeito pela resposta de suas indicações em especial 

sobre a vacinação dos profissionais de educação. Informou sobre doação de parte do 

Imposto de Renda para os Fundos da Criança ou do Idoso no Município e solicitou aos 

Vereadores que verifiquem junto aos seus contadores desta possibilidade. Também 

agradeceu ao Rotary pela iniciativa da pintura nas rodovias municipais. Nada mais a 

tratar o Presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º 

Secretário, lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 24/2021 – 26/04/2021 

ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO 

DE 2021. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando, a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. No 

EXPEDIENTE foram lidas as Súmulas dos Projetos de Lei nº 18/2021 que: “Dispõe 

sobre as Contribuições Previdenciárias Municipais para o RPPS”; nº 19/2021 que: 

“Determina as Alíquotas de Contribuição Previdenciária e Estabelece a Revisão do 

Plano de Amortização devidas pelo Município de Mariópolis – PR, ao Regime Próprio 

de Previdência Social – RPPS, bem como Altera a Responsabilidade quanto ao 

pagamento dos Benefícios Temporários no âmbito municipal”; nº 17/2021, de autoria 

dos Vereadores Marina Martins e Edimilson Bogoni que: “Dispõe sobre a proibição, 

queima, soltura e manuseio de fogos de artifícios, pirotécnicos e foguetes que causem 

poluição sonora como estouros e estampidos, no âmbito do Município de Mariópolis e 

dá outras providências”.  Na ORDEM DO DIA houve as seguintes deliberações: 

Projetos de Lei nº 18 e 19: após serem lidos na integra, as Comissões opinaram 

favoravelmente e, em votação, foram aprovados por unanimidade. A segunda votação 

ficou marcada para o dia 27/04.  Projeto de Lei nº 17: o mesmo foi lido na integra, bem 

como sua justificativa. As Comissões opinaram favoravelmente. Na discussão os 

Vereadores autores expuseram suas justificativas e na discussão foi comentado sobre 

benefícios do cumprimento desta Lei para crianças, idosos, doentes e animais e da 

importância de que a mesma seja fiscalizada conforme disposto. Os Vereadores 

parabenizaram a iniciativa dos Vereadores. Em votação o Projeto foi aprovado e sua 

segunda votação, marcada para o dia 27/04. Dando continuidade foram lidas as 

Indicações: da Vereadora Marina solicitando a colocação de redutores de velocidade na 

Rodovia Arnaldo Weiss, próximo às propriedades das Famílias Gasperin e Moraes. Do 

Vereador Pedro para que o Executivo busque junto às Esferas Governamentais algum 

Programa Habitacional de Interesse Social. Do Vereador Pedro para que o Setor 

Rodoviário veja da possibilidade de efetuar melhorias com o rolo compactador na 

subida dos Eucaliptos na Comunidade de Colônia Nova. Dos Vereadores Edimilson e 

Artur solicitando melhorias com cascalhamento na estrada velha sentido Colônia Nova. 
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Dos Vereadores Ademir, Edimilson e José solicitando o alargamento das 

saídas/entradas das estradas rurais que dão acesso a PRT 280, bem como a sinalização 

das mesmas. Após, foram lidos: os ofícios do Executivo Municipal, oficio da 

Assembleia Legislativa e o convite da Acamsop para curso no próximo dia 28/04. Foi 

comentado sobre o encontro que acontecerá amanhã sobre o Resgate da História do 

Manancial do Rio Pato Branco, nesta Câmara de Vereadores. Na PALAVRA LIVRE 

os Vereadores usaram da mesma na seguinte ordem: a Vereadora Marina reforçou seu 

pedido de lombada na Rodovia Arnaldo Weiss como prevenção de acidentes. 

Agradeceu a Mesa pelo oficio enviado ao Comandante do 3º Batalhão solicitando mais 

policiais, informando que na ultima semana o Município ficou sem policiais por alguns 

dias, pela falta de efetivos no Destacamento. O Vereador Pedro comentou suas 

Indicações, em especial sobre a busca de projetos sociais de habitação. Cumprimentou o 

Executivo pela resposta de sua indicação do Programa de Revitalização de Viticultura 

no qual cita já estar em andamento a sua implantação no Município. Também comentou 

o oficio da Câmara que o Presidente entregou ao Major Heraldo e da falta de policiais 

na cidade. O Presidente informou que foi muito bem recebido pelo Major Heraldo e que 

este se comprometeu a resolver a questão designando seis policiais em plantões de 

24X48 (vinte e quatro por quarenta e oito) horas. O Vereador Dejair comentou sobre as 

obras da rede de esgoto no Município a qual se estende a muitos anos e espera que a 

Sanepar resolva o quanto antes a situação para que a mesma seja finalizada.. Reforçou o 

pedido do Vereador Luciano para a limpeza dos pegadores das laterais da Rodovia 

Arnaldo Ferst, que ainda não foram realizadas.  O Vereador Artur comentou o assunto 

levantado na sessão passada sobre retorno das aulas presenciais, que observou que 

alguns Municípios estão retornando aos poucos, que isto é o anseio dos pais e alunos. 

Espera que os professores sejam logo vacinados e que o Município possa retornar com 

aulas presenciais o mais rápido possível. O Vereador Edimilson agradeceu a aprovação 

de seu Projeto de Lei e da Vereadora Marina. Comentou a Lei que proibi o uso de 

agrotóxicos no perímetro urbano e que a mesma deve ser colocada em pratica. O 

Vereador José informou sobre serviços de melhorias em estradas nas Comunidades e da 

Colônia Nova e logo serão executadas no trecho solicitado pelo Vereador Pedro.  O 

Vereador Ademir comentou sobre vacinação dos profissionais de educação para o 

retorno às aulas presenciais, acreditando que no segundo semestre será possível em 

forma remota. Comentou também a Indicação da Vereadora Marina reforçando a 

necessidade de lombadas naquela Rodovia. Encerrando, o Presidente agradeceu a 
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presença de todos e encerrou a sessão. Para constar eu, Ademir, 1º Secretário, lavrei a 

presente ata que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar Germiniani 

de Souza – Presidente; Ademir Basso, 1º Secretário 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9 

 

CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 25/2021 – 27/04/2021 

ATA DA 16ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas 

realizou-se na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação dos 

Projetos de Lei do Executivo, nº 18/2021 que: “Dispõe sobre as Contribuições 

Previdenciárias Municipal para o RPPS” e nº 19/2021 que: “Determina as Alíquotas de 

Contribuição Previdenciária e Estabelece a Revisão do Plano de Amortização devidas 

pelo Município de   Mariópolis – PR, ao Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, 

bem como Altera a Responsabilidade quanto ao pagamento dos Benefícios Temporários 

no âmbito municipal”; nº 17/2021, de autoria dos Vereadores Marina Martins e 

Edimilson Bogoni que: “Dispõe sobre a proibição, queima, soltura e manuseio de fogos 

de artifícios, pirotécnicos e foguetes que causem poluição sonora como estouros e 

estampidos, no âmbito do Município de Mariópolis e dá outras providências”.   

Iniciando os trabalhos, a ata da sessão anterior foi lida e aprovada por todos. Na 

ORDEM DO DIA os Projetos de Lei acima descritos foram votados e aprovados pela 

segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi encerrada, da qual eu, Ademir, 1º 

Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 26/2021 – 03/05/2021 

ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO LEGISLATIVO 

DE 2021. 
 

Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, realizou-se 

na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e somente não se fez presente o 

Vereador Artur Gedoz. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e 

aprovada. O Presidente convidou o Sr. Prefeito para fazer parte da Mesa e na ORDEM 

DO DIA foi lido a Súmula do Projeto de Lei nº 20/2021 que: “Autoriza o Executivo 

Municipal a Alienar Bem Imóvel de propriedade do Município, correspondente ao Lote 

nº 19 da Quadra 83”. O Presidente encaminhou para as Comissões de Constituição, 

Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Desenvolvimento Sustentável. Após, foram 

lidas as seguintes Indicações: do Vereador Edimilson solicitando melhorias na estrada 

de Santo Eduardo; do Vereador Edimilson solicitando a instalação de poços artesianos 

nas Localidades de Rio Pinheiro e Rio Pato Branco; do Vereador Edimilson solicitando 

melhorias, arborização e concerto dos brinquedos da pracinha do Conjunto Habitacional 

do Bairro Novello; do Vereador José solicitando ao Executivo um vigilante noturno na 

Rodoviária Municipal; do Vereador Pedro solicitando a instalação de fraldários nos 

sanitários dos Centros de Saúde, Unidades de Saúde, Ginásio de Esportes e na Praça 

Arnaldo Busatto; do Vereador Pedro solicitando a tubulação e asfaltamento da Rua 1, 

acesso ao Trevo Secundário; dos Vereadores Pedro, Ademir, Dejair e Luciano 

solicitando ao Executivo que solicite a Secretaria de Estado da Saúde, por intermédio do 

Deputado Nelson Luersen, dois veículos para o Departamento de Saúde. Na 

PALAVRA LIVRE os Vereadores usaram da mesma, na seguinte ordem: a Vereadora 

Marina cumprimentou os Secretários e pessoas presentes na sessão. O Vereador Pedro 

comentou suas Indicações, em especial sobre os veículos para a saúde. O Vereador 

Luciano solicitou ao Sr. Prefeito as seguintes informações: sobre as árvores que foram 

retiradas do Parque de Eventos e sobre melhorias das estradas de Santo Eduardo e 

Carmo. Parabenizou o Departamento Rodoviário pelas melhorias nas estradas das 

Comunidades de Colônia Nova e Candeias. O Vereador Dejair solicitou ao Sr.. Prefeito 

sobre sua indicação de seu Líder junto a Câmara e também sobre o retorno das aulas 

presenciais. O Vereador Edimilson comentou suas Indicações, em especial sobre o 

pedido dos poços artesianos. O Vereador José justificou sua indicação. O Vereador 
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Ademir também comentou sobre os poços artesianos e sobre as melhorias da estrada de 

Colônia Nova. O Presidente informou sobre visita do Assessor do Deputado Lemos que 

entregou lista de benefícios que o Município poderá reivindicar na área de agricultura e 

produção de leite. Informou que está buscando junto ao Secretário Nadir e Sr. Prefeito 

alguma prioridade para encaminhar ao Deputado. Após, passou a palavra ao Sr. Prefeito 

que cumprimentou os Secretários e servidores presentes e prestou informações sobre 

melhorias e obras que estão em execução, especialmente no interior. Informou sobre 

recursos e projetos que esta buscando junto aos Governos Federal e Estadual para a 

construção do CRAS, do Conselho Tutelar e da Casa Mortuária, e também para 

asfaltamentos e calçamentos. Sobre o pedido do Vereador Luciano informou que as 

árvores foram retiradas do local devido à rede elétrica muito baixa e que será construído 

o passeio público e cercado o Parque com os recursos disponíveis da Emenda da 

Deputada Leandre.. Quanto ao retorno das aulas presenciais nas escolas municipais está 

realizando pesquisas com professores e pais, que provavelmente continuarão como esta 

até os profissionais de educação serem vacinados, esperando que seja em breve. 

Presentes na sessão a Secretária de Saúde, Secretária de Educação e enfermeiras 

responsáveis pela epidemiologia do Centro de Saúde. O Presidente convidou a 

Secretária Aline e a enfermeira Viviane para fazer parte da mesa e foram debatidos 

entre todos sobre vários assuntos relacionados ao combate a pandemia, foram 

esclarecidos com a Enfermeira sobre procedimentos de tratamento precoce, vacinação e 

principalmente sobre o monitoramento de pacientes positivados ou suspeitos de covid. 

Os Vereadores solicitaram ainda informações para a Secretária de Saúde sobre demais 

atendimentos, como cirurgias eletivas e exames. O Sr. Prefeito informou sobre o inicio 

do atendimento no Centro Odontológico no período da noite e também na Comunidade 

de Candeias. Outros assuntos ainda foram levantados e após, o Presidente agradeceu a 

presença e esclarecimentos das Secretárias, Enfermeiras e Prefeito e encerrou a sessão, 

da qual eu, Ademir, lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. 

Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso, 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 27/2021 – 10/05/2021 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, realizou-se na 

Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se fizeram 

presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi aprovada e na ORDEM 

DO DIA foi lido o Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças 

e Orçamento e Desenvolvimento Sustentável favorável ao Projeto de Lei nº 20/2021 

que: “Autoriza o Executivo Municipal a alienar bem imóvel de propriedade do 

Município, correspondente ao Lote nº 19 da Quadra 83”. Após, foi lido o Projeto de Lei 

na integra e o Presidente colocou- em discussão e em votação, o qual foi aprovado por 

oito votos. Sua segunda votação marcada para o dia 11/05. Após, foi lido o 

Requerimento do Vereador Dejair solicitando informações sobre destinação dos 

recursos da Emenda Parlamentar da Deputada Leandre para melhorias no parque de 

eventos. O Vereador justificou e o mesmo foi aprovado. Após, foram lidas as seguintes 

Indicações: da Vereadora Marina solicitando a colocação de redutores de velocidade ou 

faixas elevadas na Alameda 5, entre as Ruas 6 e 7; dos Vereadores Edimilson e Artur 

solicitando melhorias, reformas, limpeza e pintura do prédio da Rodoviária Municipal; 

de todos os Vereadores encaminhando ao Prefeito Municipal um Anteprojeto de Lei 

para implantaçao no Município da Escola de Futebol Furacão do Clube Athlético 

Paranaense. O Vereador Ademir comentou a indicação expondo objetivos, estratégicas e 

benefícios desta Escola para as crianças e jovens e também para utilizar os diversos 

espaços esportivos que o Município possui. Prosseguindo foram lidas as seguintes 

correspondências: oficio do Executivo respondendo indicações dos Vereadores; oficio 

do Departamento Contábil da Câmara colocando a disposição Balancetes Financeiros do 

mês de abril de 2021; oficio do Instituto Educacional Saber convidando os Vereadores 

para visitas suas novas instalações e informando os cursos e serviços ofertados pelo 

mesmo.  Na PALAVRA LIVRE os Vereadores fizeram as seguintes colocações: o 

Vereador Luciano comentou sobre assunto das voltas as aulas presenciais, e que na 

sessão passada o Prefeito colocou que segundo o Governador do Estado, as aulas iriam 

demorar para iniciar, talvez uns sessenta dias ainda, porém segundo noticias o 

Governador informou que a partir desta data as aulas retornarão gradativamente. Que 
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percebeu que em alguns Municípios já esta ocorrendo e questionou sobre  o retorno 

neste Município, Se alguém possui alguma informação. O Vereador Artur comentou 

sobre Lei do Município de Cascavel para a vacinação dos professores e volta às aulas 

presenciais com escalas de alunos, principalmente para aqueles cujos pais não possuem 

condições de acompanhar os filhos em casa. Foi questionado também sobre as escolas 

particulares, que já retornaram, bem como outros trabalhadores, inclusive da área de 

saúde que nunca parou. Foi informado que a Associação de Professores do Município 

decidiu que só retornarão com aulas presenciais, após a vacinação dos profissionais de 

educação Foi colocado da importância de priorizar esta categoria para que os alunos 

possam frequentar as escolas.  Dando continuidade, o vereador Dejair fez algumas 

colocações sobre as árvores que foram cortadas no Parque de Eventos e houve um 

discussão entre ele e o Vereador Edimilson sobre este assunto. O Vereador Artur 

sugeriu ao Vereador que busque junto ao Departamento de Meio Ambiente sobre a 

liberação do corte destas árvores. A Vereadora Marina comentou que no Departamento 

existe um Projeto de Arborização a ser seguido com definição das árvores que devem 

ser plantadas. O assunto ainda foi comentado e após, o Presidente encerrou a sessão, da 

qual eu, Ademir, 1º Secretário, lavrei ata, que após lida e se achada conforme por todos 

será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 28/2021 – 11/05/2021 

ATA DA 17ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos onze dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas realizou-se 

na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação do Projeto de Lei nº 

20/2021 que: “Autoriza o Executivo Municipal a alienar bem imóvel de propriedade do 

Município, correspondente ao Lote nº 19 da Quadra 83”. Iniciando os trabalhos, a ata da 

sessão anterior foi lida e aprovada por todos. Na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei 

acima descrito foi votado e aprovado pela segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi 

encerrada, da qual eu, Ademir, 1º Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por 

todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 29/2021 – 17/05/2021 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi aprovada e na 

ORDEM DO DIA foi lido o Projeto de Lei nº 21/2021, de autoria de todos os 

Vereadores que: “Inclui Professores e Funcionários dos Estabelecimentos Públicos e 

Privados da Educação Básica, na segunda fase do Grupo Prioritário do Plano de 

Vacinação contra a Covid – 19, no Município de Mariópolis – Paraná, e dá outras 

providências”. Foi lido também a sua justificativa e o Presidente encaminhou para as 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Direitos Humanos que opinaram 

favoravelmente. Na discussão comentou-se que este assunto há algum tempo já esta 

sendo discutido na Câmara. Foi colocado que alguns Municípios já tornaram Lei a 

vacinação de profissionais de educação, bem como da importância que isto aconteça 

dentro das possibilidades, para que as aulas presenciais possam retornar. Em votação o 

Projeto foi aprovado por oito votos e a segunda votação marcada para o dia 18/05. 

Após, foram lidas as seguintes Indicações: três do Vereador Ademir. A primeira 

solicitando a manutenção das pinturas nas faixas de pedestres e nas sinalizações de 

“Pare”; a segunda solicitando que o Executivo estude da possibilidade de utilizar pedra 

brita como cobertura das estradas do interior onde hoje é utilizado cascalho; a terceira 

solicitando a instalação de transporte público na cidade e interior do Município. Do 

Vereador Edimilson solicitando melhorias na estrada de acesso as propriedades das 

Famílias Mussolini e Brasileiro, na Comunidade de Nsa. Sra. Do Carmo. Na 

PALAVRA LIVRE o Presidente comentou sobre verbas parlamentares que solicitou e 

foi atendido, junto aos Deputados Aliel Machado e Professor Lemos para a área de 

agricultura. A Vereadora Marina informou sobre a Campanha de Combate a Violência e 

Abuso de crianças e adolescentes que será realizada amanhã, dia 18/05 pelo Conselho 

Tutelar, Departamento de Assistência Social e CRAS e comentou também sobre o 

Programa Família Acolhedora, solicitando o apoio e divulgação para incentivar mais 

Famílias a se inscreverem no Programa. O Vereador Pedro informou que a Prefeitura já 

encaminhou documentação para o recebimento dos dois veículos disponibilizado para o 
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Município através do Deputado Nelson Luersen, reivindicado por ele e pelos 

Vereadores Dejair, Luciano e Ademir. O Vereador Luciano comentou também sobre o 

assunto, inclusive  que um dos veiculo poderá atender a indicação da Vereadora Marina 

para atendimento exclusivo dos pacientes diagnosticados com covid, ou suspeitos. 

Comentou também que estas pessoas não estão sendo monitoradas adequadamente 

pelos profissionais de saúde, segundo informações. Após, agradeceu o Departamento de 

Viação e Obras pelas melhorias realizadas na Comunidade de Nossa Senhora do Carmo. 

O Vereador Dejair comentou e agradeceu o Deputado Luersen pelos veículos citados 

pelo Vereador Pedro. O Vereador Artur comentou sobre o Projeto de Lei de incentivo a 

agricultura e sobre a reunião que se realizará na próxima segunda feira com Vereadores, 

Técnicos e Presidentes das Associações das Comunidades para aprofundar a matéria. 

Comentou depois sobre o corte das árvores dos passeios do Parque de Eventos, 

informando que em contato com o Secretário de Agricultura e Meio Ambiente, este 

informou que não era conhecedor do caso. Solicitou então a Mesa Diretora oficiar aos 

Secretários de Meio Ambiente e de Serviços Urbanos requerendo que observem as Leis 

e normas vigentes em relação ao corte e plantio de árvores em logradouros públicos, 

praças, etc, pois existe um Plano Diretor a ser seguido. A vereadora Marina informou 

que buscou informações sobre o projeto dos passeios no parque e que foi informada que 

serão plantadas árvores adequada para o local. Este assunto foi ainda debatido entre 

todos, bem como sobre a preservação de nascentes e da Bacia do Rio Pato Branco. O 

Vereador Edmilson informou sobre recursos que o Município receberá através de 

emenda dos Deputado Fernando Guerra e do Deputado Anibelli Neto, para 

equipamentos, maquinários, calçamentos e asfalto e comentou sobre  obras que estão 

sendo executadas e as projetadas. Cumprimentou a Administração pelas obras do 

passeio público da Garagem Municipal. O Vereador José comentou seu pedido da 

sessão passada reforçando a necessidade de colocar uma faixa de elevação na Rua 11, 

próximo ao Posto de Combustíveis para inibir a velocidade dos veículos devido às 

entradas e saídas no local. Comentou também a visita do Deputado Anibelli. O 

Vereador Ademir justificou suas Indicações e comentou sobre a falta das segundas 

doses da vacina cononavac, e que buscará informações com a Secretária de Saúde. 

Cumprimentou os Vereadores pela busca de recursos junto aos Deputados, o que mostra 

união de todos, Vereadores e Executivo para o bem estar da população.  Agradeceu aos 

responsáveis pelos Departamentos que atenderam suas reivindicações de melhorias. O 

Presidente agradeceu a todos os presentes e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º 
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Secretário, lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 30/2021 – 18/05/2021 

ATA DA 18ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas realizou-

se na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação do Projeto de Lei 

nº 21/2021, de autoria de todos os Vereadores que: “Inclui Professores e Funcionários 

dos Estabelecimentos Públicos e Privados da Educação Básica, na segunda fase do 

Grupo Prioritário do Plano de Vacinação contra a Covid – 19, no Município de 

Mariópolis – Paraná, e dá outras providências”. Iniciando os trabalhos, a ata da sessão 

anterior foi lida e aprovada por todos. Na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei acima 

descrito foi votado e aprovado pela segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi 

encerrada, da qual eu, Ademir, 1º Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por 

todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 31/2021 – 24/05/2021 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada e na 

ORDEM DO DIA foi lido o oficio do Executivo encaminhando em regime de urgência 

o Projeto de Lei nº 22/2021 que: “Autoriza o Executivo Municipal a Alienar bem 

imóvel de propriedade do Município, correspondente ao Lote nº 08 da Quadra 126”. O 

Presidente encaminhou para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças 

e Orçamento e Desenvolvimento Sustentável. Após, foi lido o Requerimento dos 

Vereadores Edimilson e Artur solicitando informações sobre as salas comerciais do 

prédio da Rodoviária Municipal. O Vereador justificou e o mesmo foi aprovado. Foram 

lidas as seguintes Indicações: três do Vereador Luciano: a primeira solicitando ao 

Departamento de Serviços Rodoviários que seja definido e sinalizado a Via Preferencial 

das Rodovias Arnaldo Weiss e Levino Fabris Mascarello, bem como a colocação de 

placa indicando “curva perigosa”; a segunda solicitando o alargamento e cascalhamento 

do acesso a Unidade de Produção de Leitões do Sr. Remi Girardi e, a terceira 

solicitando o alargamento e cascalhamento nas estradas que passa pelas propriedades 

dos Srs. Leonildo Rissardi, Cirilo Galiotto e Nadir Rissardi, na Comunidade de Nsa. 

Sra. Do Carmo. Duas do Vereador Ademir, a primeira solicitando faixa elevada ou 

redutor de velocidade no trecho novo da Avenida Brasil e a segunda solicitando 

iluminação no Lago Municipal. Prosseguindo foi lido o oficio do Conselho Municipal 

de Saúde convidando para a Audiência Pública no próximo dia 31/05 e o oficio da 

Assembleia Legislativa do Paraná informando sobre restrições de visitas devido a 

pandemia.  Na PALAVRA LIVRE os Vereadores usaram da mesma na seguinte 

ordem: a Vereadora Marina informou sobre visita que fez ao Município de Clevelândia 

com o Sr. Prefeito na Usina de Oxigênio e na saúde. Comentou também sobre animais 

abandonados nas ruas da cidade e, por ela fazer parte da ONG vem sendo 

constantemente cobrada sobre isto. Colocou não ser responsável uma vez que estes 

animais já pertenceram a alguém. Informou que esta com dificuldades de manter 

aqueles que estão em seu poder e solicitou o apoio de todos para denunciar o abandono 
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de animais, com a finalidade de inibir que pessoas adotem animais e depois os 

abandone. O Vereador Pedro comentou a reunião realizada pela manhã para estudo da 

nova Lei de Incentivo a Agricultura com Presidentes de Associações e técnicos da área, 

que foi bastante proveitosa com muitas sugestões. Agradeceu a todos que estiveram 

presentes. Reforçou a indicação do Vereador Ademir quanto à iluminação do Lago 

Municipal, no qual também solicitou, bem como a instalação de banheiros. O Vereador 

Luciano justificou suas indicações e o Vereador Artur sugeriu que na pista da Rodovia 

transversal seja pintado um “Pare”, como alerta. O Vereador Luciano comentou a 

reunião da manhã e agradeceu a todos que participaram. O Vereador Dejair reforçou a 

indicação do Vereador Ademir em relação à iluminação no Lago Municipal, também 

solicitado por ele e o Vereador Pedro, ainda no mês de fevereiro, assim como a 

construção de banheiros. Cumprimentou a equipe de saúde do Município pelo excessivo 

trabalho neste período de aumento de casos do covid e, solicitou que os mesmos 

verifiquem com os Municípios cujos casos estão estáveis, quais as providências, 

medidas e tratamentos que foram adotadas. Também comentou a reunião da manhã. O 

Vereador Artur levantou a questão sobre o Plano Diretor e da importância dos 

responsáveis pelos Departamentos conhecerem e seguirem, especialmente na área de 

Meio Ambiente, Serviços Urbanos e Viação e Obras. Falou também que os 

Departamentos deverem sempre tomar conhecimento, ou acompanhar  as obras, projetos 

e programas que o Município pretende executar, especialmente nos de Serviços 

Urbanos, Planejamento e Meio Ambiente. Comentou sobre benefícios para o produtor 

rural com a nova Lei de Incentivo que esta sendo elaborada. O vereador Edimilson 

agradeceu o Executivo e Departamento de Saúde por atender a reivindicação da Câmara 

e iniciar a vacinação dos profissionais de educação. Solicitou as Comissões para 

analisar o Projeto de Lei encaminhado a elas, em relação ao terreno proposto e o que 

esta ocorrendo. Reforçou a necessidade e importância da colocação de placas de 

sinalização no interior e na cidade reivindicadas por ele e pelo Vereador José.   O 

Vereador José cumprimentou a todos os Vereadores, Agricultores e Técnicos que 

unidos estão elaborando a nova Lei de Incentivo ao Produtor Rural. O Vereador Ademir 

justificou suas indicações, em especial sobre a iluminação do Lago Municipal que se faz 

necessário, pois muitas pessoas utilizam o local para a pratica de atividades físicas. 

Cumprimentou a todos pela reunião para a elaboração da Lei que não pode se fazer 

presente, pois estava em horário de aula. Agradeceu ao Departamento de Saúde pelo 

inicio da vacinação dos professores. Agradeceu também a Deputada Leandre pelos 
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recursos enviados ao Município, ao CEMEFETI, no valor de cento e cinquenta mil 

solicitados pela Diretora Claudete e o valor de sessenta mil para a construção de 

passeios no Colégio Costa e Silva. O vereador Luciano solicitou a Vereadora Marina 

informações sobre o funcionamento da usina de oxigênio e esta informou que houve 

alguns problemas técnicos, mas que já estão sendo resolvidos para o inicio de seu 

funcionamento. O Vereador Dejair informou sobre a disponibilização de recursos para o 

Município através do Deputado Luersen e que buscará maiores informações. Solicitou 

ao Presidente oficiar novamente ao Sr. Prefeito solicitando a indicação de seu Líder 

junto a Câmara. Nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 

1º Secretário, lavrei ata, que após lida e achada conforme por todos será assinada. 

Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 32/2021 – 28/05/2021 

ATA DA 19ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta 

minutos realizou-se na Câmara Municipal, sessão extraordinária para apreciação e 

votação do Projeto de Lei nº 22/2021 que: “Autoriza o Executivo Municipal a alienar 

bem imóvel de propriedade do Município, correspondente ao Lote nº 08 da Quadra 

126”. Não se fez presente o Vereador Luciano Bellé. Iniciando os trabalhos a ata da 

sessão anterior foi aprovada e na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei foi lido na integra 

e as Comissões opinaram favoravelmente. Na discussão foi comentado sobre 

localização do terreno e sobre o Contrato de Comodato que existe para empresa 

próxima ao local. Em votação o Projeto foi aprovado por sete votos e sua segunda 

votação marcada para o dia 31/05. Nada mais a tratar o Presidente agradeceu a presença 

de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º Secretário, lavrei ata, que após lida 

e se aprovada, por todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; 

Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 33/2021 – 31/05/2021 

ATA DA 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta 

minutos realizou-se na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação 

do Projeto de Lei nº 22/2021 que: “Autoriza o Executivo Municipal a alienar bem 

imóvel de propriedade do Município, correspondente ao Lote nº 08 da Quadra 126”. 

Não se fez presente o Vereador Luciano Bellé. Iniciando os trabalhos, a ata da sessão 

anterior foi lida e aprovada por todos. Na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei acima 

descrito foi votado e aprovado pela segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi 

encerrada, da qual eu, Ademir, 1º Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por 

todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 34/2021 – 31/05/2021 

ATA DA AUDIÊNCIA PUBLICA DO RESULTADO DAS METAS 

FISCAIS DO 1º QUADRIMESTRE/2021 

 
Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e um às quinze horas e trinta 

minutos  realizou-se na Câmara Municipal a Audiência Pública do Resultado das Metas 

Fiscais do 1º Quadrimestre 2021, em conformidade com o Art. 8º, da Lei de 

Responsabilidade Fiscal. A audiência foi iniciada pelo Contador Juliano Zarth de Col  

que apresentou Relatório/Resumo na seguinte ordem: Receitas Orçamentárias Janeiro a 

Abril e Despesas deste mesmo período, resultando num superávit orçamentário no 

período de R$- 3.059.569,99 (três milhões, cinquenta e nove mil, quinhentos e sessenta 

e nove reais e noventa e nove centavos). Foi apresentado o Demonstrativo do FUNDEB 

constando que, do valor retido, houve um retorno ao Município de apenas 79,65% 

(setenta e nove virgula sessenta e cinco por cento). Informou percentuais aplicados na 

Educação de janeiro a abril de 2021: 19,26% (dezenove virgula vinte e seis por cento) 

Especificou após, as despesas por itens, fontes e departamentos, e percentuais aplicados 

na área de saúde, 21,36% (vinte e um virgula trinta e seis por cento) Resultado Primário 

e Nominal e Saldo Patrimonial, onde ocorreu aumento de R$- 2.862.425,18 (dois 

milhões, oitocentos e sessenta e dois mil, quatrocentos e vinte e cinco reais e dezoito 

centavos). Apresentou a Divida Fundada interna, saldo em 30/04/2021, R$-

2.015.440,41 (dois milhões, quinze mil, quatrocentos e quarenta reais e quarenta e um 

centavos). Em relação às Despesas com Pessoal no período Executivo, 39,09% (trinta e 

nove, virgula nove por cento), ocorrendo decréscimo nas despesas com pessoal em 

relação ao 1º quadrimestre de 2021 de 4,31% (quatro virgula trinta e um por cento) O 

Sr. Juliano apresentou item sobre os restos a pagar e saldo financeiro disponível em 

bancos conta movimento e vinculados e convênios. Apos, foram comentados e 

esclarecidos alguns itens e o Sr. Juliano agradeceu a atenção de todos e, a audiência foi 

encerrada, das qual eu, Ires, Diretora Geral da Câmara de Vereadores, lavrei a presente 

ata, que será assinada por mim e demais presentes.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 36/2021 – 07/06/2021 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, realizou-se 

na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se fizeram 

presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. O 

Presidente convidou o Prefeito para fazer parte da Mesa e na ORDEM DO DIA  

inicialmente foi lido o oficio do Executivo encaminhando o Veto Total ao Projeto de 

Lei nº 21/2021 proposto pelos Vereadores, e o Presidente encaminhou para a Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. Após, foi lido na integra o Projeto de Lei de autoria 

de todos os Vereadores, nº 23/2021 que: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o 

Programa Municipal de Incentivo e Apoio aos Produtores Rurais do Município de 

Mariópolis – PRORURAL Mariópolis”. O Presidente encaminhou-o para as Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação e Desenvolvimento Sustentável que opinaram 

favoravelmente. Na discussão os Vereadores comentaram como foi elaborado o Projeto 

e sobre os encontros que realizaram com técnicos da área de agricultura e associações 

das comunidades locais para a busca de sugestões no incremento da Lei, que tem por 

objetivo legalizar as formas de apoio e incentivos do setor público aos produtores em 

geral e agricultura familiar. Foi colocado como será desenvolvido o Programa e setores 

responsáveis pela execução do mesmo, bem como sobre a cobrança de horas maquinas 

diferenciadas para poder atender as necessidades dos agricultores. Vereadores 

colocaram seus agradecimentos aos Presidentes das Associações e técnicos da área que 

prestaram assessoria na elaboração da Lei, e também a Procuradora da Câmara que 

redigiu a mesma. Em votação o Projeto de Lei foi aprovado e sua segunda votação 

marcada para o dia 08/06. Prosseguindo, foram lidas as seguintes Indicações: do 

Vereador Dejair solicitando ao Departamento de saúde que veja da possibilidade de 

firmar convênio com os Laboratórios locais para a realização de testes PCR rápidos para 

os pacientes do Município; dos Vereadores Dejair e Luciano solicitando melhorias com 

cascalho na Rodovia Libânia Silvestre até a divisa do Município de São Domingos; dos 

Vereadores Ademir e Marina solicitando calçamento na Rua 14 até o Córrego 

Lambedor; dos Vereadores Ademir e Solismar solicitando a construção de uma galeria 

na Rua 14 acesso a Av. Estratégica. Dos Vereadores Ademir e Pedro solicitando faixa 
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elevada ou redutor de velocidade na Alameda 4, entre as Ruas 07 e 9; do Vereador 

Solismar solicitando melhorias na tubulação e calçamento da estrada para a 

Comunidade de Gramados São Joaquim, próximo a propriedade da Família Gracski; do 

Vereador Edimilson solicitando melhorias com cascalhamento nas estradas que dão 

acesso as propriedades do Sr. Neuri Poli e do Sr. Vicente Rissardi, na Comunidade do 

Carmo; do Vereador Edimilson solicitando melhorias com cascalhamento na estrada 

que dá acesso a Comunidade de Santa Barbara, sentido São Domingos; do Vereador 

Pedro solicitando a colocação de contêiner/lixeira grande, em frente a Rodoviária 

Municipal; do Vereador Pedro solicitando a colocação de redutor de velocidade no 

inicio da Rodovia Arnaldo Weiss, em frente a Loja da Ivone; do Vereador Luciano  

solicitando a Mesa e ao Executivo que seja enviado oficio a empresa responsável pelo 

transporte metropolitano reivindicando o retorno dos horários dos ônibus que fazem a 

linha Mariópolis/Pato Branco, bem como que seja disponibilizado mais um veiculo nos 

horários de pico. Dando continuidade a sessão foi lido o Oficio do  Executivo indicando 

o Vereador Edimilson Bogoni do MDB para Líder do Prefeito junto a Câmara 

Municipal. Foram lidos vários ofícios respondendo pedido de informações e indicações 

dos Vereadores, bem como do Departamento Contábil da Câmara colocando a 

disposição o balancete financeiro do mês de Maio/2021.  Na PALAVRA LIVRE os 

Vereadores usaram da mesma na seguinte ordem: o Vereador Ademir justificou suas 

Indicações e agradeceu ao Departamento de Planejamento da Prefeitura pelo pronto 

atendimento de seu pedido de informações sobre a entrega do caminhão adaptado para 

espalhar dejetos. Agradeceu também ao Departamento de Saúde pela vacinação dos 

profissionais de educação. O Vereador Artur fez mais algumas colocações sobre o 

Projeto de Lei aprovado do Programa PRORURAL. O Vereador Edimilson informou 

sobre providências que foram tomadas para resolver a questão da iluminação do Lago 

Municipal e fez algumas colocações sobre recursos comentados em sessões passadas 

que seriam destinados para o Lago. Externou condolências as Famílias que perderam 

seus entes queridos no ultimo final de semana. Agradeceu ao Prefeito a sua indicação 

como seu Líder nesta Casa de Leis. O Vereador José após cumprimentar a todos 

parabenizou todos os Vereadores pela união na discussão e elaboração do Projeto de Lei 

aprovado hoje. O Vereador Pedro justificou suas indicações e reforçou junto ao Sr. 

Prefeito a necessidade de uma lixeira grande na Rodoviária Municipal. Também enviou 

condolências as Famílias das pessoas falecidas, lamentando o falecimento das Coralistas 

Maria Basseggio e Lires Bolsan, que a muitos anos faziam parte do Coral Municipal. 
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Levantou após a questão de espaço junto ao Cemitério Municipal e informou ao Sr. 

Prefeito sobre a Lei 44/2020 que cria um ossário no Cemitério o que poderá resolver 

temporariamente a falta de espaço para a construção de novos jazidos.  O Vereador 

Luciano comentou suas indicações e solicitou ao Sr. Prefeito informações sobre a usina 

de oxigênio que o Município possui em parceria com Clevelândia. O Vereador Ferreira 

justificou suas indicações, em especial sobre os testes rápidos para o covid. Comentou 

sobre o Projeto para o Parque de Eventos. Sobre a questão levantada em relação aos 

espaços no Cemitério Municipal sugeriu que a administração adquirira os terrenos 

baldios próximos, atrás do cemitério. O Presidente passou a palavra ao Prefeito que 

após cumprimentar a todos informou sobre motivos da mudança do Projeto do Parque 

de Eventos com recursos destinados pela Deputada Leandre que, mesmo já  garantidos, 

os valores ainda não foram liberados para que o Município possa iniciar as obras, assim 

como esta ocorrendo com as galerias das Ruas 8 e 9 no Bairro Gricolo. Agradeceu a 

Deputada Leandre pelos recursos destas obras e também do caminhão citado pelo 

Vereador Ademir. O Sr. Prefeito comentou também sobre a vacinação dos professores, 

sobre a iluminação do Lago e Parque Municipal, sobre iluminação pública em geral, e 

sobre projeto para a construção de nova Capela Mortuária, aonde o Vereador Artur  

sugeriu a compra dos terrenos citados pelo Vereador Ferreira através de utilidade 

pública ou mesmo permuta com os proprietários. O Prefeito informou que estudará a 

situação e informou ainda sobre obras e serviços que estão sendo executados no interior 

e no perímetro urbano. Sobre a usina de oxigênio informou as razões da demora na 

produção do oxigênio, mas que já esta sendo solucionado. Sobre os testes rápidos o 

Departamento já esta negociando com os laboratórios locais. Respondendo ao Vereador  

Edimilson, informou que a gratificação que esta sendo paga aos profissionais de saúde 

devido a pandemia, será prorrogado para mais dois meses. Foi comentado ainda sobre o 

aumento dos casos de Covid no Município e formas para diminuir o contagio, bem 

como sobre Decretos em vigor.  Em relação ao Projeto de Lei aprovado o Sr. Prefeito 

parabenizou a iniciativa dos Vereadores em criar o Programa, que será por ele acatado e 

analisado. Agradeceu o espaço e atenção de todos os Vereadores. O Presidente 

agradeceu a sua presença, dos Vereadores e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º 

Secretário, lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 37/2021 – 08/06/2021 

ATA DA 21ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove realizou-se na 

Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação do Projeto de Lei nº 

23/2021 que: “Autoriza o Poder Executivo a instituir o Programa Municipal de 

Incentivo e Apoio aos Produtores Rurais do Município de Mariópolis – PRORURAL 

Mariópolis”. Iniciando os trabalhos, a ata da sessão anterior foi lida e aprovada por 

todos. Na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei acima descrito foi votado e aprovado pela 

segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi encerrada, da qual eu, Ademir, 1º 

Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 38/2021 – 14/06/2021 

ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos quatorze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. Na 

ORDEM DO DIA o Secretário leu o Projeto de Lei nº 24/2021 que: “Institui 

Gratificação de Função Especial – FGE COVID19”. O Presidente encaminhou para as 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Direitos 

Humanos que opinaram favoravelmente. Na discussão os Vereadores falaram do 

merecimento desta gratificação aos servidores da saúde que a mais de um ano estão na 

linha de frente da pandemia. Foi comentado também sobre vacinação, sobre testes 

rápidos do covid, sobre protocolo médico para tratamento da doença e sobre a prestação 

de contas do 1º quadrimestre.  Em votação o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade e sua segunda votação marcada para o dia 15/06. Prosseguindo foram 

deliberados os Projetos de Decretos Legislativos da Comissão de Finanças e 

Orçamento, na seguinte ordem: nº 01/2021 que: “Aprova as Contas do Poder Executivo 

do Município de Mariópolis, relativas ao Exercício Financeiro de 2016”. O mesmo foi 

lido e discutido aonde o Vereador Dejair comentou que acompanhou desde o inicio o 

julgamento destas Contas pelo Tribunal e até o mês de novembro o mesmo era pela 

desaprovação, mas, após várias visitas do Sr. Mário, gestor das Contas, a Entidade em 

ultima estância aprovou as contas, apesar das ressalvas e dos pareceres anteriores. Foi 

comentado sobre formas e tramites de processos pelo Tribunal de Contas de outros 

Prefeitos, cujas Contas foram rejeitadas, pelo mesmo motivo, excesso de gastos com 

publicidade em ano eleitoral, um dos itens inicialmente apontados pelo Tribunal nas 

Contas do ano de 2016, hoje apreciadas.. Conforme determina o Regimento Interno o 

julgamento das Contas do Prefeito deve ser por voto secreto e assim foi realizado. As 

cédulas foram rubricadas pelo Presidente e 1º Secretário e os Vereadores depositaram 

seus votos em urna. A Diretora Ires fez a apuração e o Presidente informou o resultado. 

Seis votos favoráveis e três contrários, declarando aprovado o Projeto de Decreto 

Legislativo que aprova as contas do Executivo Municipal do ano de 2016. A segunda 

votação foi marcada para o dia 15/06. Após, no mesmo tramite foram votados, 
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separadamente, os Projetos de Decreto Legislativo nº 02 e 03/2021 que aprovam as 

Contas do Executivo dos anos de 2018 e 2019. O resultado também foi seis votos 

favoráveis e três contrários. O Presidente declarou aprovados os Projetos e as Contas e 

marcou a segunda votação para o dia 15/06. Dando continuidade foram lidas as 

indicações: do Vereador Edimilson solicitando melhorias com cascalhamento em 

estrada da Comunidade de Nsa. Sra. Das Dores; do Vereador Edimilson solicitando ao 

Departamento de Educação que, quando do retorno as aulas presenciais, veja da 

possibilidade de implantar nas Escolas o projeto “Vigia nas Escolas”; do Vereador 

Ademir solicitando ao Executivo que, quando do encerramento da vacinação das 

pessoas com comorbidades, veja da possibilidade de vacinar trabalhadores do comércio, 

indústria e servidores públicos. Na PALAVRA LIVRE o Presidente convidou o Sr. 

Prefeito para fazer parte  da Mesa e os Vereadores fizeram as seguintes colocações; o 

Vereador Ademir informou sobre visita da Deputada Leandre no Município e na Escola 

CEMFETI, local em que destinou recursos para melhorias. Informou que conversou 

com a mesma sobre os recursos para o Parque de Eventos e que a mesma colocou-se a 

disposição para atender o Município no que for de seu alcance. Agradeceu ao Sr. 

Prefeito pelas melhorias em Poços Artesianos do interior e também ao Departamento de 

Saúde pela vacinação dos profissionais de educação. O Vereador Edimilson agradeceu 

ao Sr. Prefeito pelo projeto que concede mais dois meses a gratificação aos profissionais 

de saúde que trabalham na linha de frente da pandemia. Cumprimentou-o também pelas 

melhorias nos poços artesianos. Comentou suas indicações, em especial sobre segurança 

nas escolas. O Vereador José comentou sobre o concerto da bomba do poço artesiano do 

Rio Pinheiro e solicitou informações sobre o Cemitério da Comunidade de Gramados. O 

Vereador Dejair agradeceu o Sr. Prefeito pelas melhorias que foram feitas na estrada 

para São Domingos. Comentou sobre a visita da Deputada Leandre e recursos que a 

mesma destinou ao Município. Solicitou ao Sr. Prefeito a agilização na realização dos 

teste rápidos de Covid. Solicitou ao Líder do Prefeito informações sobre quantos e quais 

recursos os Deputados Guto Silva e Giacobo enviaram para o Município, nos últimos 

dez anos. O Vereador Luciano comentou sobre a situação dos ônibus metropolitanos e 

sobre levantamento que realizou sobre a quantidade de usuários nos horários de pico e 

sobre a necessidade do retorno da  linha das 8:30 hrs para diminuir o numero de 

passageiros no horário das sete da manhã. Comentou sobre o trafego de caminhões 

pesados, sem fiscalização do peso mínimo, nas rodovias municipais recentemente 

asfaltadas. Solicitou ao Sr. Prefeito que veja esta situação para que as rodovias sejam 
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conservadas.  Solicitou ainda ao Prefeito informações sobre a instalação/construção de 

uma passarela na entrada da Escola Amélia Lara. O Vereador Pedro solicitou ao Líder 

do Prefeito sobre a falta de médicos na Unidade de Saúde do Bairro Planalto a pedido 

de pacientes que o procuraram e também sobre a falta de medicamentos de hipertensão. 

Prestou informações sobre encontro com o Deputado Traiano na cidade de Francisco 

Beltrão com grupo de apoiadores do Município, que agradeceram os recursos recebidos 

através dele. Comentou que foram bem recepcionados e que o Deputado se dispor a 

enviar mais recursos. A Vereadora Marina informou sobre empenho do Departamento 

de Meio Ambiente do Município para a castração de animais de famílias de baixa renda,  

com a finalidade de diminuir o numero de animais abandonados pelas ruas da cidade. 

Solicitou o apoio de todos. O Presidente passou a palavra ao Prefeito Mario que após 

cumprimentar a todos informou sobre serviços rodoviários de melhorias em estradas, 

que devido ao bom tempo estão sendo realizados dentro da programação. Comentou a 

visita da Deputada Leandre e agradeceu pelos recursos recebidos através de suas 

Emendas e reforçou pedido de união de todos os Vereadores para a busca de recursos, 

programas e projetos para o Município, independente de partido politico. Convidou os 

Vereadores para acompanha-lo em visita a alguns terrenos do Município para a 

construção de uma nova Capela Mortuária. Falou após sobre os serviços realizados em 

alguns poços artesianos do interior, bem como sobre projeto para a perfuração de novos. 

Comentou também sobre intenção de empresa instalar-se no Município, mas que 

prestará maiores informações após reunir-se com a mesma. Prestou algumas 

informações sobre a vacinação, colocou-se a disposição de todos, bem como dos 

Departamentos da Prefeitura e agradeceu a atenção. Nada mais a tratar o Presidente 

agradeceu a todos e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º Secretário, lavrei ata que 

após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – 

Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.   
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 39/2021 – 15/06/2021 

ATA DA 22ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos quinze dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove realizou-se na 

Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação do Projeto de Lei nº  

24/2021 que: “Institui Gratificação de Função Especial – FGE COVID19” e, os 

Decretos Legislativos da Comissão de Finanças e Orçamento, nº 01, 02 e 03//2021 que: 

“Aprovam as Contas do Poder Executivo do Município de Mariópolis, relativas ao 

Exercício Financeiro de 2016, 2018 e 2019. Iniciando os trabalhos, a ata da sessão 

anterior foi lida e aprovada por todos. Na ORDEM DO DIA o Projeto de Lei e os 

Projetos de Decreto Legislativos acima descritos foram votados e aprovados pela 

segunda vez. Nada mais a tratar a sessão foi encerrada, da qual eu, Ademir, 1º 

Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar 

Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 40/2021 – 21/06/2021 

ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. Na 

ORDEM DO DIA o Presidente solicitou a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação o parecer do Veto do Prefeito ao Projeto de Lei nº 21/2021 e o Presidente da 

Comissão solicitou prazo até a próxima sessão pois surgiram algumas questões em 

relação a justificativa do Veto e sobre o Plano Municipal de Vacinação do Covid 19 e, a 

Comissão quer melhor analisar. O Presidente concedeu o prazo solicitado. 

Prosseguindo, O Secretário leu o oficio do Executivo encaminhando em regime de 

urgência os seguintes Projetos de Lei: nº 25/2021 que: “Autoriza a Concessão de Direito 

Real de Uso de Sala na Rodoviária Municipal para a Associação Equipe Canal 8”. O 

Presidente encaminhou-o para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação e 

Finanças e Orçamento; nº 26 que: “Estabelece normas para o pagamento de diárias aos 

agentes públicos no âmbito do Poder Executivo do Município de Mariópolis e dá outras 

providências”. O Presidente encaminhou para as Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, Finanças e Orçamento e Direitos Humanos; nº 27/2021 que: “Dispõe sobre a 

criação de cargos públicos temporários que especifica e dá outras providências”. O 

Presidente encaminhou-o para as Comissões de Constituição, Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento e Direitos Humanos. Dando continuidade foram deliberados e 

aprovados os seguintes Requerimentos: dos Vereadores Luciano, Dejair, Pedro e 

Ademir solicitando informações sobre a Usina de Oxigênio que o Município possui em 

parceria com Clevelândia; do Vereador Edimilson solicitando ao Executivo uma relação 

das contas de água e energia elétrica das salas do prédio da Rodoviária Municipal; dos 

Vereadores Dejair, Luciano, Pedro e Ademir solicitando ao Departamento de 

Assistência Social uma relação das famílias beneficiadas com o Auxilio Funeral do 

período de Janeiro a Junho de 2021. Foram lidas após as Indicações: dos Vereadores 

Ademir, Dejair, Luciano e Pedro ao Executivo Municipal/Departamento de Educação 

para que os mesmos adquiram tablets e notebooks para os professores e alunos de baixa 

renda das escolas municipais; da Vereadora Marina solicitando ao Departamento de 
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Saúde para que seja constantemente atualizados no Portal de Transparência do 

Município, os dados sobre recebimento de doses e aplicações das vacinas do Covid19. 

O vereador Dejair fez uma indicação verbal para que sejam feitas melhorias na estrada 

que dá acesso a propriedade do Sr. Brayan Ferst, na Comunidade de Aparecida. Após, 

foram lidas as seguintes correspondências: Comunicado do Departamento de Educação 

informando o retorno das aulas presenciais no modelo hibrido no dia 21/07; resposta ao 

pedido de informações do Vereador Pedro ao Líder do Prefeito Vereador Edimilson. Na 

PALAVRA LIVRE o Vereador Artur comentou sobre o Plano Municipal de Vacinação 

elaborado ainda no mês de Janeiro e justificativa do Veto do Prefeito ao Projeto de Lei 

da Câmara. Informou aos Vereadores sobre o Programa PRORURAL, expectativas e 

anseios dos produtores para o inicio de sua implantação o que auxiliará e os incentivara, 

principalmente aos pequenos produtores, piscicultores e horticultores. Falou sobre a 

importância deste Programa tendo em vista que a economia do Município é 

essencialmente agrícola. Comentou e comparou os recursos aplicados na Agricultura, no 

Esporte e na Assistência Social, conforme prestação de contas do 1º Quadrimestre, onde 

o Departamento de Esportes que estão com as atividades paralisadas devido à pandemia, 

os gastos foram quase que equivalente. Ressaltou que o Município deveria investir mais 

neste Departamento. O Vereador Luciano  comentou valores aplicados em Urbanismo e 

o Vereador reforçou a urgência na execução do Programa Prorural citando alguns casos 

em especial de produtores que estão aguardando. O Vereador Edimilson informou ao 

Vereador Dejair que esta buscando os dados junto ao Departamento de Planejamento 

sobre os recursos dos Deputados. Comentou sobre a resposta dos pedidos de 

informações do Vereador Pedro. O Vereador José prestou informações sobre visita que 

realizou com o Prefeito em terrenos para a construção da Capela Mortuária e reforçou 

necessidade da ampliação do Cemitério Municipal. O Vereador Ademir comentou sua 

Indicação e agradeceu ao Departamento de Saúde pela vacinação dos profissionais de 

educação, solicitando a inclusão dos estagiários. O Vereador Pedro agradeceu a resposta 

de seus requerimentos, comentou sobre falta de medicamentos e solicitou providências 

para a compra dos medicamentos básicos e contínuos. Parabenizou a AEMA pela 

vitória do ultimo sábado. Comentou ainda sobre retorno das aulas presenciais, 

vacinação, Plano Municipal  e sobre a indicação para a compra de tabletes e note book 

para professores e alunos que não possuem condições de adquiri-los.  O Vereador 

Edimilson informou que a Secretária de Educação comentou que os Estagiários serão 

vacinados assim que forem contratados. O Vereador Luciano reforçou a indicação da 
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Vereadora Marina sobre a divulgação dos números de vacinados no Município. A 

Vereadora Marina comentou  que esta sendo questionada por munícipes sobre atraso na 

faixa etária de vacinados comparados com outros Municípios, e o assunto foi 

comentado pelos Vereadores, aonde o Vereador Dejair sugeriu a contratação de um 

medico para substituir faltas e folgas dos profissionais e reforçou seu pedido para os 

teste rápidos do Covid. Comentou também sobre publicação em redes sociais de valores 

aplicados no termino do Poço artesiano da Comunidade de Manguerinha, informando 

que a gestão passada deixou recursos para este fim. Nada mais a tratar o Presidente 

agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, da qual eu, Ademir, 1º Secretário, 

lavrei ata, que após lida e aprovada, por todos será assinada. Solismar Germiniani de 

Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º Secretário 
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 41/2021 – 28/06/2021 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, 

realizou-se na Câmara Municipal a sessão ordinária da semana e todos os Vereadores se 

fizeram presentes. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada. O 

Presidente convidou o Sr. Prefeito para fazer parte da Mesa e na ODEM DO DIA 

houve as seguintes deliberações: Veto do Prefeito ao Projeto de Lei nº 21/2021:  foi lido 

o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação favorável à rejeição do Veto 

e o oficio do Executivo justificando o Veto. O Presidente colocou em discussão aonde 

se comentou sobre o Plano Municipal de Vacinação do Covid 19, sobre o Projeto de Lei 

dos Vereadores vetado pelo Prefeito e sobre vacinação dos profissionais de educação. 

Os Vereadores parabenizaram o Departamento de Saúde pelo avanço na vacinação.  A 

votação foi feita por voto secreto em cédula assinada pelo Presidente e Secretário. Finda 

a votação o Presidente convidou o Sr. Prefeito e Diretora da Câmara para a apuração. 

Contados e conferidos os votos constatou-se que o veto recebeu nove votos contrários. 

O Presidente declarou rejeitado o Veto que será comunicado ao Sr. Prefeito para 

devidas providências, conforme rege a Lei Orgânica Municipal. Após, foi lido o parecer 

das Comissões favorável aos Projetos de Lei nº 26/ 2021 que: “Estabelece normas para 

o pagamento de diárias aos agentes públicos no âmbito do Poder Executivo do 

Município de Mariópolis e dá outras providências”, e 27/ 2021, que: “Dispõe sobre a 

criação de cargos públicos temporários que especifica e dá outras providências”. O 

parecer sugere ao Projeto de Lei nº 26 a unificação dos valores das diárias dos Chefes 

de Departamentos e Servidores em geral. Em discussão o Projeto de Lei, foi comentado 

sobre a recomendação da Amsop e Ministério Público sobre a regulamentação da Lei 

que dispõe sobre concessão de diárias. Foi comentada também a sugestão da Comissão 

para que os valores sejam os mesmos para Diretores e Servidores e todos os Vereadores 

manifestaram-se a favor. Em votação o Projeto de Lei nº 26 foi aprovado e sua segunda 

votação marcada para o dia 29/06; O Projeto de Lei nº 27 foi lido, bem como sua 

justificativa. Foi comentada da necessidade destes cargos no Departamento de Saúde, a 

justificativa do mesmo e sobre forma que será realizado o Processo Seletivo. Em 

votação, o Projeto foi aprovado e sua segunda votação marcada para o dia 29/06. 



37 

 

Projeto de Lei nº 25/2021 que: “Autoriza a concessão de Direito Real de Uso de Sala na 

Rodoviária Municipal para a Associação Equipe Canal 8”: o mesmo foi lido e as 

Comissões opinaram por dois votos contrários a aprovação do Projeto de Lei. O 

Presidente colocou-o em discussão e o Vereador Pedro solicitou a palavra para defender 

a matéria como Vereador e Locutor da Radio Canal 8 que ocupa a sala constante do 

Projeto de Lei. O Vereador colocou que desde o inicio de suas atividades a Radio esta 

instalada naquele local e todos os gestores que passaram pela Prefeitura cederam àquele 

local sem questionamentos. Informou após sobre a programação que a rádio faz e dos 

espaços cedidos para assuntos religiosos, culturais, informativos, comerciais de 

empresas locais e, principalmente dos avisos de utilidade pública e campanhas sociais 

que realiza, em beneficio da população. Informou sobre dificuldades que a radio 

enfrentará caso tenha que mudar seu endereço por ser uma rádio comunitária a 

burocracia é maior, o que prejudicará suas atividades ou até mesmo paralisar suas 

transmissões por algum tempo. Na discussão os Vereadores favoráveis à cessão 

colocaram sobre benefícios da radio para a população, que a mais de vinte anos esta em 

funcionamento. falaram das dificuldades que as pessoas enfrentaram na época para 

poder trazer uma radio para Mariópolis. Os Vereadores contrários justificaram-se 

dizendo que não estão votando o fechamento da radio, mas sim a concessão da sala 

gratuitamente até mesmo luz e água, que é justo a cobrança das despesas e aluguel.  

Houve longa discussão entre os Vereadores que se opõem e os favoráveis aonde foram 

citados incentivos a outras Entidades, documentações da Radio, dentre outras questões 

como razões politica partidárias. O Presidente colocou o Projeto em votação e o mesmo 

foi rejeitado por cinco votos a quatro. Votaram contra os Vereadores Artur, Edimilson, 

José, Marina e o Presidente que desempatou a votação.  Prosseguindo, foram 

deliberados os Projetos de Lei: nº 28/2021 que: “Tomba, como Patrimônio Histórico e 

cultural do Município de Mariópolis, as quatro torres de iluminação no Parque de 

Eventos Arnaldo Weiss e dá outras providências”. O Presidente encaminhou-o para as 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e Direitos Humanos que opinaram 

favoravelmente. Na discussão foi citado os anos em que estas torres existem naquele 

local que possuía um campo de futebol de nome Plinio Gasperin, popular campo do 

gaúcho, time da época. Na região foi um dos primeiros campos a receber iluminação e 

poder realizar jogos noturnos. Os Vereadores parabenizaram pela ideia do tombamento 

das torres como um patrimônio histórico, garantindo a sua conservação no local. Em 

votação o Projeto de Lei foi aprovado e sua segunda votação marcada para o dia 29, no 
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mesmo horário. Projeto nº 29/2021 que: “Tomba como patrimônio histórico, cultural e 

documental do Município de Mariópolis, a Letra e Musica original do Hino Municipal 

de Mariópolis e dá outras providências”. O Presidente encaminhou para as Comissões 

de Constituição, Justiça e Redação e Direitos Humanos que opinaram favoravelmente. 

Na discussão comentou-se sobre o merecimento e reconhecimento a Irmã Regina (in 

memoriam) autora do Hino. Comentou-se também sobre legado da mesma junto a 

sociedade mariopolitana na cultura, educação e religião. O Vereador Pedro lembrou 

sobre a Lei que Institui o Dia do Hino 06 de novembro. Em votação o Projeto foi 

aprovado e sua segunda votação marcada para o dia 29/06. Após, foram lidas as 

seguintes Indicações: do Vereador Ademir solicitando a manutenção e troca dos 

transformadores de energia elétrica das Ruas 2 e 3; dos Vereadores Ademir e Luciano 

solicitando manutenção do cascalho em alguns trechos da estrada entre a Rodovia 

Levino Fabris Mascarello e propriedade do Sr. Norberto Voitena; do Vereador Pedro 

solicitando melhorias em estradas da Comunidade de Nsa. Sra. Do Rosário. Foram lidos 

também ofícios do Executivo respondendo pedido de informações dos Vereadores e do 

Conselho Municipal de Assistência Social convidando para Pré conferências. Na 

PALAVRA LIVRE o Sr. Prefeito comentou o Projeto de Lei da cessão da sala da 

Rodoviária para a Radio Canal 8 e colocou que buscará resolver a questão em 

conformidade com a Lei, colocando-se a disposição da Direção da Radio para juntos 

buscar uma solução. Agradeceu a aprovação de seus Projetos de Lei comentando sobre 

o tombamento das torres de energia e da letra e musica do Hino do Município. Prestou 

algumas informações sobre serviços rodoviários realizados no interior do Município. Os 

Vereadores usaram da palavra na seguinte ordem: o Vereador Dejair agradeceu a 

Administração pelo atendimento de seus pedidos de melhorias em estradas. Comentou 

as colocações do Sr. Prefeito em relação a desaprovação do Projeto de Lei para cessão 

da sala para a Radio Canal 8, afirmando que houve sim politica envolvida; o Vereador 

Luciano agradeceu as respostas de seus requerimentos, em especial sobre a Usina de 

Oxigênio; o Vereador Pedro fez mais algumas colocações sobre o Projeto de Lei nº 25 e 

após, informou sobre reunião que participaram com o Sr. Prefeito para a definição das 

estradas do interior que serão calçadas com recursos disponibilizados pelo Deputado 

Traiano no valor de 650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais); a Vereadora Marina 

agradeceu o Departamento de Saúde pela divulgação dos números da vacinação do 

Covid; o Vereador Ademir também fez algumas colocações sobre os recursos que o 

Deputado Traiano enviará ao Município. Comentou ainda sobre programações em 
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comemoração ao Aniversário de Mariópolis, que os eventos serão realizados ao ar livre 

mantendo o distanciamento e as medidas de proteção contra o coronavirus; o Vereador 

Edimilson prestou informações sobre a programação da vacinação do Covid e também 

sobre recursos e maquinários destinados ao Município por alguns Deputados. 

Parabenizou o Prefeito pelas melhorias que estão sendo realizadas no Município, 

citando algumas. Quanto a Indicação do Vereador Ademir sobre a troca dos 

transformadores informou que a Copel já esta  providenciado;  o Vereador Artur fez 

algumas colocações sobre o papel do Vereador na Câmara, na Comunidade e no 

atendimento a população. Cumprimentou a Mesa Diretora, Vereadores e Servidores pela 

condução dos trabalhos neste primeiro período legislativo. Cumprimentou também o Sr. 

Prefeito por estes seis primeiros meses de gestão. O Presidente agradeceu aos 

Vereadores, Prefeito e Servidores pelo apoio que recebeu neste primeiro período de 

trabalhos, encerrando a sessão, da qual eu, Ademir, 1º Secretário, lavrei ata, que após 

lida e se aprovada, por todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; 

Ademir Basso – 1º Secretário.  
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CÂMARA DE VEREADORES DE MARIOPOLIS – PR 
ATA Nº 42/2021 – 29/06/2021 

ATA DA 23ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERIODO 

LEGISLATIVO DE 2021. 
 

Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois mil e vinte e um, às dezenove realizou-se 

na Câmara Municipal, sessão extraordinária para segunda votação dos Projetos de Lei 

nº 26/ 2021 que: “Estabelece normas para o pagamento de diárias aos agentes públicos 

no âmbito do Poder Executivo do Município de Mariópolis e dá outras providências”; nº  

27/ 2021, que: “Dispõe sobre a criação de cargos públicos temporários que especifica e 

dá outras providências”; nº 28/2021 que: “Tomba, como Patrimônio Histórico e cultural 

do Município de Mariópolis, as quatro torres de iluminação no Parque de Eventos 

Arnaldo Weiss e dá outras providências”; nº 29/2021 que: “Tomba como patrimônio 

histórico, cultural e documental do Município de Mariópolis, a Letra e Musica original 

do Hino Municipal de Mariópolis e dá outras providências” e nº 25/2021 que: “Autoriza 

a concessão de Direito Real de Uso de Sala na Rodoviária Municipal para a Associação 

Equipe Canal 8”. Iniciando os trabalhos a ata da sessão anterior foi lida e aprovada por 

todos. Na ORDEM DO DIA os Projeto de Lei  de n.º 26, 27, 28 e 29/2021 foram 

votados e aprovados pela segunda vez, quanto ao Projeto de Lei 25/2021 recebeu o 

mesmo numero de votos da primeira votação, pela rejeição. Nada mais a tratar a sessão 

foi encerrada, da qual eu, Ademir, 1º Secretário lavrei ata, que após lida e se aprovada, 

por todos será assinada. Solismar Germiniani de Souza – Presidente; Ademir Basso – 1º 

Secretário.  

 


